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平 成 ２ ８ 年 ５ 月 

 

 

萩・長門清掃一部事務組合議会臨時会会議録（第１号） 

 

 

議 事 日 程 第 １ 号 

 

平成２８年５月１７日（火曜日）午後１時３０分開議 

 

 

第１ 議席の指定  

第２ 議長の選挙  

第３ 会議録署名議員の指名 

第４ 会期の決定  

第５ 諸報告  

 

○本日の会議に付した事件 

日程第１ 仮議席の指定  

日程第２ 議長の選挙  

追加日程第１ 議席の一部変更  

日程第３ 会議録署名議員の指名  

日程第４ 会期の決定  

日程第５ 諸報告  

追加日程第２ 議案第４号  

 

○出席議員（７名）  

       １番  重 村 法 弘 君  

       ２番  南 野 信 郎 君  

       ４番  中 野   伸 君  

       ５番  山 根 勇 治 君  

       ６番  岡 﨑   巧 君  

       ７番  椋   晶 雄 君  

       ８番  西 島 孝 一 君  

○欠席議員（１名）  

       ３番  大 久   勲 君 

 

○説明のため出席した者  

 管 理 者  野 村 興 兒 君  

 副 管 理 者  大 西 倉 雄 君  

 事 務 局 長 兼 次 長  平 田 幸 三 君  

 会 計 管 理 者  中 野 恵 子 君  

 事 務 局 主 幹  杉 山 寛 校 君  

 事 務 局 主 幹  福 場   正 君  

 事 務 局 主 幹  今 浦 功 次 君  

 事 務 局 主 幹  川 野 美智明 君 

 事 務 局 主 幹  植 木 信 安 君  

 事 務 局 施 設 係 長  森 田 芳 昭 君  

 事 務 局 施 設 係 長  大 迫   聡 君  

 

○書記出席者  

 書 記 長  植 山 幸 三 君  

 書      記  濱 村 祥 一 君  

 書      記  岡 田 年 生 君  

 

午後 １時３０分開会 

 

○副議長（岡﨑 巧君） ただいまから、平

成２８年５月萩・長門清掃一部事務組合議会

臨時会を開会いたします。 

 これより、本日の会議を開きます。  

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおり

であります。  

 

 日程第１ 仮議席の指定 

 

○副議長（岡﨑 巧君） 日程第１、議席の
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指定を行います。  

 去る５月６日付で、中野議員、波多野議員、

美原議員及び横山議長より議員の辞職願の提

出があり、地方自治法第２９２条において準

用する同法第１２６条の規定により、それぞ

れの議員の辞職が許可され、構成市の萩市議

会において、補欠選挙が行われたところであ

ります。  

 今回、新たに選出されました、大久勲議員、

西島孝一議員、椋晶雄議員、また、再選され

ました中野伸議員の４名の議席につきまして

は、萩・長門清掃一部事務組合議会会議規則

第３条第１項の規定により、お手元に配付し

ております議席表のとおり指定いたします。  

 

 日程第２ 議長の選挙  

 

○副議長（岡﨑 巧君） ただいま御報告い

たしましたとおり、去る５月６日付で横山議

長が議員辞職されたことにより、議長の欠員

が生じております。  

 つきましては、日程第２、これより議長の

選挙を行います。  

 失礼しました。先ほどですね、大久議員か

ら欠席届が出ておりますので、受理しました

ことをお伝えしておきます。 

 それでは、お諮りいたします。  

 選挙の方法は、地方自治法第２９２条にお

いて準用する同法第１１８条第２項の規定に

より、指名推薦により行いたいと思います。  

 これに御異議ありませんか。  

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

 

○副議長（岡﨑 巧君） 御異議なしと認め

ます。  

 したがって、選挙の方法は、指名推薦で行

うことに決定いたしました。 

 続いて、お諮りします。 

 指名については、私、副議長において指名

することにいたしたいと思います。  

 これに御異議ありませんか。  

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

 

○副議長（岡﨑 巧君） 御異議なしと認め

ます。  

 したがって、選挙の方法は指名推薦とし、

副議長において指名することに決定いたしま

した。  

 それでは、指名いたします。  

 議長には、萩市議会議長であります、議席

番号７番、西島孝一議員を指名いたします。  

 お諮りいたします。  

 ただいま副議長において指名いたしました

西島議員を当選人と決定することに御異議あ

りませんか。  

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

 

○副議長（岡﨑 巧君） 御異議なしと認め

ます。  

 したがって、ただいま指名いたしました西

島議員が、萩・長門清掃一部事務組合議会議

長に当選されました。  

 ただいま議長に当選されました西島議員が

議場におられますので、本席から会議規則第

３１条第２項の規定により当選の告知をいた

します。  

 この際、西島議員から議長就任に際して、

ごあいさつをいただくことにいたします。西

島議員、登壇をお願いします。  

  〔７番 西島孝一君登壇〕  

 

○７番（西島孝一君） 失礼をいたします。  

 ただいま副議長の方から指名をいただきま

した、萩市議会の西島でございます。どうぞ

今後ともよろしくお願い申し上げます。  

 この組合議会につきましては、当初、立ち

上げのころ、組合議員として参画をさせてい

ただき、プラントのお話だとか、いろいろな

ものに携わってきた経緯がございます。今日

午前中、全員協議会において、今稼働してお

るはなもゆの現状等も報告がございまして、

スムーズに稼働しておるということでござい
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ます。安心をいたしました。 

 そういうことで、今後もこの運営につきま

しては、この組合の議会をますます皆さん方

と議論を重ね、今以上に運営がスムーズにい

くように取り組んでいきたいというふうに考

えております。今後ともどうぞよろしくお願

い申し上げます。  

 

○副議長（岡﨑 巧君） 議長就任のあいさ

つは終わりました。  

 議長が決まりましたので、議長席を交代い

たします。  

  〔議長席交代〕  

 

○議長（西島孝一君） この際、お諮りをい

たします。  

 ただいま、議長の選挙が行われたところで

ありますが、会議規則第３条第２項の規定に

より、議席の一部変更を日程に追加し、議題

といたしたいと思います。 

 これに御異議ありませんか。  

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

 

○議長（西島孝一君） 御異議なしと認めま

す。  

 したがって、議席の一部変更の件を日程に

追加し、追加日程第１とし議題とすることに

決定をいたしました。  

 

 追加日程第１ 議席の一部変更  

 

○議長（西島孝一君） 追加日程第１、議席

の一部変更を議題といたします。  

 ここで、議席の一部変更案を配付いたしま

す。（変更議席表案配付） 

 

○議長（西島孝一君） ただいまお手元に配

付いたしました変更議席表のとおり、議席を

変更することに御異議ありませんか。  

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

 

○議長（西島孝一君） 御異議なしと認めま

す。  

 したがって、変更議席表のとおり、議席の

一部を変更することに決定いたしました。  

 それでは、議席の移動をお願いいたします。  

  〔議席移動〕  

 

○議長（西島孝一君） 議席の移動が終わり

ました。  

 

 日程第３ 会議録署名議員の指名  

 

○議長（西島孝一君） 日程第３、会議録署

名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員に、１番、重村議員、４番、

中野議員を指名いたします。 

 

 日程第４ 会期の決定  

 

○議長（西島孝一君） 日程第４、会期の決

定を議題といたします。  

 お諮りいたします。  

 この臨時会の会期は、本日一日限りとする

ことに御異議ありませんか。  

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

 

○議長（西島孝一君） 御異議なしと認めま

す。  

 したがって会期は、本日一日限りと決定い

たしました。  

 

 日程第５ 諸報告  

 

○議長（西島孝一君） 日程第５、これより

諸報告を行います。  

 管理者より、行政報告を求めます。管理者。  

  〔組合管理者 野村興兒君登壇〕  

 

○組合管理者（野村興兒君） 本臨時会に当

たりまして２点、御報告を申し上げたいと存

じます。  
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 最初に、平成２７年度の維持管理状況につ

いてであります。  

 萩・長門清掃工場はなもゆは、昨年４月

１日の供用開始から１年を経過いたしました

が、ごみの受け入れは順調に推移しておりま

す。本組合議会１０月定例会において御報告

を申し上げました施設の不具合については、

設計・施工業者である日立造船株式会社と運

営事業者である株式会社はないろにより、迅

速かつ適切に改善工事が実施され、ごみ焼却

に大きな影響を及ぼすことなく対応が完了し

ております。  

 平成２７年度のごみ処理実績についてであ

りますが、１年間の総搬入量は２８，００６．

４９トンでございました。前年度の萩清掃工

場、長門市清掃工場及び本施設の試運転にお

いて搬入された可燃性ごみの１年間の総搬入

量と比較いたしますと４４３．４７トン、約

１．６％の減となっております。  

 その内訳といたしましては、萩市が１４，

９７０．０７トンで総搬入量の５３．４％、長

門市が１２，２５５．５１トンで４３．８％、

阿武町が７８０．９１トンで２．８％であり

ます。  

 前年度との比較については、萩市は市収集

ごみ量が９７．０％、事業者等から直接搬入

されるごみ量が１１３．９％、全体で１０２．

３％と増加し、長門市は市収集ごみ量が９９．

４％、事業者等から直接搬入されるごみ量が

８５．２％、全体で９３．５％と減少いたし

ました。阿武町は１１１．８％と増加となり

ました。  

 一方、１年間で２８，１５５．５４トンを

焼却処理し、焼却灰１，５９９．９１トンと

焼却飛灰８５０．６５トンを周南市のセメン

ト原料化施設に、焼却不適物のうち磁性物を

除いた陶磁器類など１６１．９９トンを萩市

及び長門市最終処分場に搬出いたしました。

磁性物１２８．１５トンについては、株式会

社はないろにより資源回収業者に引き渡され

ました。  

 平成２７年度の可燃性ごみの総搬入量が確

定いたしましたことから、萩・長門清掃一部

事務組合規約、本組合と阿武町とのごみ処理

施設の設置、維持管理及び運営に関する事務

の委託に関する規約及び協定書により、本組

合構成市である萩市と長門市、本組合に可燃

性ごみの処理を委託する阿武町の本組合の経

費を支弁する割合は、萩市が約４９．５％、

長門市が約４０．１％、阿武町が１０．４％

となりました。平成２７年度当初予算では萩

市が約４８．６％、長門市が約４１．２％、

阿武町が１０．２％と想定しておりましたこ

とから、５月末の平成２７年度決算額確定に

際して、萩市及び長門市の分担金と阿武町の

受託事業収入について調整を行うことといた

します。  

 本施設では、１号焼却炉と２号焼却炉、そ

れぞれの排ガス中のばいじん、塩化水素、硫

黄酸化物、窒素酸化物、一酸化炭素濃度の

５項目について、本施設に設置する測定機器

によって連続測定を行っておりますが、これ

とは別に、ダイオキシン類と水銀濃度を加え

た７項目について、第三者である計量法に認

定された分析機関に委託して、６月、９月、

１２月、３月の年４回、排ガスの分析を行い

ました。１号焼却炉及び２号焼却炉とも関係

法令等の基準をすべて満足しておりました。  

 本組合では、１２月２４日と２月２４日に

萩市から事業系一般廃棄物を搬入するごみ収

集車、２月１７日と３月１８日に長門市から

事業系一般廃棄物を搬入するごみ収集車各

１台を不特定に選択して、事業系ごみの展開

検査を実施いたしました。 

 １回目の展開検査において若干の乾電池・

空き缶などの不燃性の焼却不適物の混入があ

りましたが、２回目以降は不燃性の焼却不適

物の混入はほとんどありませんでした。しか

し、事業系一般廃棄物としての搬入にもかか

わらず、廃プラスチック等の産業廃棄物の混

入が若干ありましたので、廃棄物処理手数料

の額を事業系一般廃棄物から産業廃棄物に変
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更させていただきました。 

 また、３月１１日に、萩市と長門市の一般

廃棄物収集運搬許可業者を対象とした事業者

説明会を開催して、ごみの展開検査の結果と

ごみの搬入状況等を説明し、ごみの搬入基準

の遵守とリサイクル推進を指導するとともに、

ごみの収集を請け負う事業所に対して説明及

び指導を行う旨、お願いいたしました。  

 本組合では、今後も定期的に搬入物検査を

実施することで、搬入基準の周知・徹底と、

萩市及び長門市などと連携して、萩・長門圏

域の市民・事業者に対し、ごみの分別排出の

徹底、さらにはごみの減量化を啓発してまい

ります。  

 平成２７年度の視察及び見学者数について

は、１１３団体、２，６２７人であり、その

うち行政団体からの視察については、大分県

宇佐・高田・国東広域事務組合など６団体、

学校の社会科見学については、萩市からの育

英小学校など９校、長門市から向陽小学校な

ど６校、計１５校を受け入れました。  

 また、３月２７日の日曜日に「桜まつり」

を開催いたしましたところ、午前中の悪天候

にもかかわらず、萩市と長門市より３５０名

以上の市民の皆様が来場され、環境啓発施設

の体験や、工場棟内のごみ焼却炉の見学など

を行われました。「桜まつり」は、３月の最

終の日曜日に毎年実施することとしており、

本施設が萩市と長門市の多くの市民の皆さん

に周知され、両市の市民の交流の場となるよ

う、また、環境啓発の拠点となるよう努めて

まいりたいとます。  

 ２番目に、運転従事者の募集についてであ

ります。  

 萩・長門清掃工場はなもゆの運転従事者の

募集については、現在、１７名の地元雇用が

行われているところでありますが、５月１０日

に日立造船株式会社のグループ企業Ｈｉｔｚ

環境サービス株式会社により、ハローワーク

に２名の求人情報が公開されました。６月中

旬に筆記試験と面接試験が行われる予定であ

り、公正・公平な手続きにより採用者が決定

されることとなっております。本募集情報に

ついては、市報「萩」及び広報「ながと」の

５月１日号に掲載しております。  

 なお、これまでも御報告いたしております

ように、株式会社はないろの平成２８年度の

運営体制については、運転従事者２１名のう

ち、運営所長と副所長以外の１９名を地元雇

用者とする計画であり、当初からの計画どお

りに進められております。 

 以上、２点について御報告を申し上げまし

た。  

 

○議長（西島孝一君） 管理者の報告は終わ

りました。  

 以上で、諸報告を終わります。  

 ここで、議事整理のため１０分間休憩をい

たします。  

午後 １時５０分休憩 

 

午後 １時５４分再開 

 

○議長（西島孝一君） 休憩前に引き続き、

会議を再開いたします。  

 ただいま、お手元に配付のとおり、管理者

より議案第４号監査委員の選任についてが提

出をされました。  

 お諮りいたします。  

 本件を急施事件と認め、日程に追加し、追

加日程第２として審議することにいたしたい

と思います。  

 これに御異議ありませんか。  

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

 

○議長（西島孝一君） 御異議なしと認めま

す。  

 したがって、議案第４号は急施事件と認め、

日程に追加し、追加日程第２として審議する

ことに決定をいたしました。  

 

 追加日程第２ 議案第４号  
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○議長（西島孝一君） 追加日程第２、議案

第４号を議題といたします。 

 地方自治法第２９２条において準用する同

法第１１７条の規定により除斥の対象となり

ますので、４番中野議員の退場を求めます。  

  〔４番 中野議員退場〕 

 

○議長（西島孝一君） これより議案第４号

について、提案理由の説明を求めます。管理

者。  

  〔組合管理者 野村興兒君登壇〕  

 

○組合管理者（野村興兒君） 提案しました

議案の説明を申し上げます。 

 本日、追加提案いたしました議案第４号監

査委員の選任についてでありますが、これは

組合議会議員のうちから選任した監査委員中

野伸氏の組合議会議員辞職に伴い、新たな監

査委員として引き続き中野伸氏を選任するこ

とについて、地方自治法第２９２条において

準用する同法第１９６条第１項の規定に基づ

き、組合議会の同意を求めるものであります。  

 以上、御説明を申し上げました。  

 

○議長（西島孝一君） 提案理由の説明は終

わりました。  

 続いて、本件に対する質疑を行います。質

疑はありませんか。（「質疑なし」と呼ぶ者

あり）  

 

○議長（西島孝一君） 質疑なしと認めます。  

 

 討 論  

 

○議長（西島孝一君） これより、討論を行

います。討論はありませんか。（「討論な

し」と呼ぶ者あり）  

 

○議長（西島孝一君） 討論なしと認めます。  

 

 表 決  

 

○議長（西島孝一君） これより、採決を行

います。  

 議案第４号監査委員の選任については、こ

れを同意と決することに賛成の方は御起立願

います。  

  〔起立者全員〕  

 

○議長（西島孝一君） 起立全員であります。

よって、議案第４号は同意と決しました。  

 ４番、中野議員の入場を求めます。  

  〔４番 中野議員 入場・着席〕  

 

○議長（西島孝一君） この際、中野議員よ

りごあいさつを受けることといたします。中

野議員。  

 

○４番（中野 伸君） ただいま監査委員に

選任されました中野と申します。  

 萩・長門清掃一部事務組合の円滑な運営、

職務を全ういたします。皆様方の御協力、よ

ろしくお願いをいたします。 

 

○議長（西島孝一君） あいさつは終わりま

した。  

 以上で、本臨時会の日程はすべて終了いた

しました。  

 これをもちまして、平成２８年５月萩・長

門清掃一部事務組合議会臨時会を閉会いたし

ます。  

午後 １時５９分閉会 

 

 地方自治法第１２３条第２項の規定により

ここに署名する。  

 

  平成２８年５月１７日  

 

   萩・長門清掃一部事務組合  
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       議  員  重 村 法 弘  

 

 

       議  員  中 野   伸  


